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A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI VÁRT KÖZLÖNYE.

Egy évre • 
Fél évre . 
Negyed évre 
Egy hóra .

Helyben
Előfizetési árak:

Vidékre küldve:
Egy évre . . Iti kor. - - fill. 
Fél évre . . H .

60 „ .Negyed évre . 4 .
F.gy hóra . . 1 . 7t> .

Egyes szám ára 4 fillér.

Hirdetési dijak:
Hat hawibo» petit sor 10 tiller. Nagyobb terjedelmit és többseit 
megjelenő hirdetések jutányosam Apró hirdetés minden sró 

4 fillér.

TÁVIRATOK.
A szerb királyi pár utazása.

A „Debroczon“ erodoti távirata.
Budapest, ápril. :t.

Belgrad bői jelentik, hogy Sándor 
szerb király és neje Draga királyné 
a jövő héten Szemendriába megy. A 
A királyi pár mindaddig Szememlriá- 
ban marad, míg Draga királyné életet 
atl gyermekének, mi e hóban várható.

A burok szabadságharca.
— A „Dfibveczen“ övödeti távirata.—

Budapest, ápril. 3.
A „Tiines“-nak jelentik Middle- 

burgból, hogy a tél közeledtére való 
tekintettel, a burok észak leié a bus­
manok földje irányába vonultak, de a 
vasúti vonal mindkét oldalán cirkáló 
csapatokat hagynak bálra.

Budapest, ápr. 3.
Hivatalosan megorüsilikazt a hitt, 

hogy Dewetl csapata Botba seregével 
egyesült. Lorenzo-Marquezböl azt táv­
iratozzak, hogy a harctéren legközelebb 
igen fontos események lógnak végbe­
menté. Botba és Dewetl, a kik most 
13.000 emberrel rendelkeznek, közös 
katonai akciót kezdenek !• r e n 1* 
h a il s e r e g e e I l e n.

Budapest, apr.
Londonból jelentik: Dél afiikui 

jelentés szerint Blood tábornok vette 
át annak a hadosztálynak vezényletét, 
amelyiknek eddig Ragét tábornok volt 
a parancsnoka. A hadosztály haladék­
talanul Botba serege ellen fog indulni. 
Reményük, hogy Blood kedvezően lógja 
érvényesíteni tapasztalatait, a melleket 
az indus hegyi törzsek ellen folytatott,
guerilla-harcokhan szerzett.

Budapest, ápr. a.
Londonból jelentik : A „Oaily Ex­

press“ fokföldi távirata szerint Bra­
bant tábornok jelenti, hogy a hurok 
betörése a fokföldi gyarmatokba meg­
hiúsult.

Most észak felé vonulnak vissza, 
■22 ezer angol üldözi őket.

Budapest, április :i.

A „Daily Express“ jelenti, hogy 
Dewetl és Botba, hir szerint egyesül­
tek. Állítólag 30.000 emberrel rendel­
keznek és döntő harcra készülnek 
French tábornok ellen. A „S andard“ 
lorenzo-marquezi értesülése szerint a 
délafrikai harctéren nagy dolgok ké­
szülnék.

Budapest, április :i.

Pretoriából jelentik : Pretoria kör­
nyékén kis búr csapatok portyáznak, 
amelyek összefogdossák az eltévedt 
barmokat és kisiklatni próbálják a vo­
natokat. — Az angolok gyönge ellent- 
állás után megszállták Warmbádot.

Budapest, április :i.

Londonból Írják: A sajtóban fel­
merült az a hir, hogy Kitchener lefog 
mondani a délafrikai csapatok lópa­
rancsnokságáról. mert a kormány nincs 
megelégedve sem vele, sem jelentései­
vel. Ezt a közleményt eddigelé még 
nem cáfolták meg.

Budapest, ápr. 3.
Londoni távirat jelenti, hogy a harctér 

ről újabb hírek érkeznek A burok erősen 
szervezkednek ismét s a közel napoban ke­
mény harcza van kilátás

A burok tegnap Newcastle közelében 
levegőbe röpítettek egy vonatot

U>l> mandátum.

A pestis.
A „Dt'hrficzpit** tin!<I<‘li távirata.

Budapest, április 3.

Fokvárosból jelentik, hogy a pes­
tis mind nagyobb mérveket ólt. Vasár­
nap — egy napon — BOO kalter hall 
meg pesti ben. A hatóság elleni izga­
tottság óriási mérveket ölt, mivel sem­
miféle intézkedéseket sem tesz a vesz 
szüntetésére.

Tőzsde.
Budapest, április 3.

D é 1 i zárlat :
1901. Áprilisra 7.ód 7.
1901. Októberre 7.00 7.02 
1901. Áprilisra 7.07 7.OH 
1901. Áprilisra ő.24 

Tengeri 1901. Májusra ó 30 0.37

(I,. 1,.) Budapest főváros közgyűlése 
legközelebb érdekes kérdéssel fog foglal­
kozni. Több belvárosi bizottsági lúg ugyanis 
azt az indítványt terjesztette elő, hogy a 
város Írjon fel a kormányhoz, hogy Bpest 
az országgyűlésre ezentúl több képviselőt 
küldjön. Kz azt indítványt a közgyűlés nem­
sokára tárgyalni fog a s minden bizonyával 
el is fogadja.

Hogy ez az indítvány kitűnő elvekre 
támaszkodhatik, azt cl kell ismerni.Ezt kény­
telenek vagyunk megengedni mi is, akik pe­
dig egyáltalán nem vagyunk szerelmesek 
Budapestbe s nem a legjobb véleménynyel 
vagyunk a főváros népének politikai erköl­
cseiről. Ha Budapest több képviselő küldé­
sére nyer jogot s igyos választókerületei ki­
sebbek lesznek, nagyon természetes, hogy 
még nagyobb, még korlátlanabb lesz a vá­
lasztókat orruknál fogva vezető kolumposok 
hatalma. Semmi haszon tehát abból se nem­
zeti szempontból, se az országgyűlés értelmi 
és erkölcsi színvonalának emelése szempont­
jából nem származik, Int Budapest nem 9. 
hanem akar 20 képviselőt küld is az ország­
gyűlésbe, mert azok éppúgy, mint a mos­
taniak, csal; a klikkek apró érdekéit fogjuk 
képviselni s nem a polgárság politikai ön­
tudatat és hazafias szenvedelmét.

A bpesti mandátumok számának sza­
porítása tehát csak az érdekszövetkezetek 
hatalmát és számát növelné anélkül, hogy a 
főváros szavának az ország közügyéi inté­
zésében nagyobb jelentőséget juttatna. Kz 
csak úgy volna elérhető, Int együtt.o gon­
doskodás történnék orról, hogy a v.V i-xtói 
jogosultság kiterjesztessék olyan uj elemekre 
is” melyek a kerületi hatalmasságok erdek- 

: hálózatán kívül esnek. Tessék behozni az 
általános választói jogot a magyarul írni és 
olvasni tudás feltételéhez kötve, s hu ez. meg 
lesz, akkor Bpest képviselőinek számát meg- 
szaporítani csakugyan az el ven elet köve­
télményévé válik s nem marad a holt szal­

onok hideg igazsága.
K nélkül -- ismételjük — a bpesti 

mandátumok számának szaporítása csak egy 
í számbeli hibát hozna helyre, de nem Uis- 
i sitené fel a jövárosnak a klikkek műszálával
be posványosodott politikai közéletet. Az. iu- 

Sditványt azért örömmel üdvözöljük, nem 
1 azért,mintha a magyar parlamentnek es kőz- 
1 életnek több olyan képviselőre volna sz.uk- 
I sege, a minőket most a bpesti klikkek li­
lt,.válunk, hanem mert újra felveti és napi- 
I rendre tűzi a val. kerületek helyesebb be­
osztásának kérdését

Micsoda különbségek vannak az egyes 
kerületek lakosainak száma közt. Szék. 

Bereek. Oláhfalu, Erzsébetváros, Vízakna, 
2 3 ezer lakossal épp úgy I képviselőt vá­
lasztanak, mint Bpest 7-ik kerülete a maga 
Ir»0 ezer lakosáavl. Hogy azoknak a kis er­
délyi városoknak külön képviselő külde-i joga 
bizonyos tekintetben nemzeti fontossággal 

1 bir, azt elösmerjük. De az is igaz hogy ezek
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.. városkák nagyobb részben elvesztették egy­
kori kulturális es gazdusagi jelentősegük . 
kivételes dédolgolesük tehát nem bír többe 
í-az erkölcsi alappal s csak szemre ham u-
M,kn. szolgáltat alku.... .. h éppen ezek a
tűi .’^kerületek a valuszlast korrapeio bi- 
lv.,:v... Itt virágzik legszemonnét!enobbul a
mandátum kereskedés s a va asztas J" 1,1 " 
matt nem egyel) lieitáciomil : ki ad Int bel 
érte S innon kerülnek ki azok az alak > , 
a kiket a politikai közélet addig soha sem 
látott s a kiknek a megsokasodasa zúdít II 
tél olv ellenállhatlan erővel az össze eiltet 
Kmsrgi mozgalmat. Kzt az állapotot Irmai- 
tani, iinii lehet iicinxoli c 
üzérek és kapaszkodók vr 
i'irhüíI cs biztos szullitiisia 
tu.Dokal.

i ponti jelentőséggel bíró városaink pl, Szóm-

i.„|i s hi« ezt a kérdést segíti meg 
IÄ“ a bposli Indítvány, ezért a haszonért 
I elviselhetjük a bpesti helyi nagyságok
I szággvülesi megszaporodásul is.

Szülői konferenciák.

,, k, ez csuk v 
■ ke, akik szabóit 
keresnek mu mia­

ui

április ,'J.
\ megváltozott életviszonyok nj meg 

intézmények létesítésére vezetnek Az

Iv-vátalán azzal a nemzetiségi mitimH- 
-al csuk" a gyöngébbeket leltet ma mar mrg 
ijeszteiii, annál inkább, mert egészén tintán 
áll ho-v a kerületek mai beosztása nemhogy j 
eliiiivben részesítene, de határozottá., kisebb, 
kénviseltetősben részesül a magyarságot

utit. mikor a val. kerületek beosztása , 
•..történi, nagyot változtak a népességi vi- 

. ,siv.ik A felvidékén, mely akkor muvell- 
pen. gazdaságban es népességben erősebb; 

pan'Dis sül halnicscs alioll he ; viszont 
,, 'állói,fnepe im-gsokas,idolt s kultúrája
lamulatos lendületet vett. TarUiallatma lelt I 
,.y |i a 18-iki beosztás, a mely szerint míg 

iz'ptólian, Túróéban. Sárosban. Szcpesbvll
jI;_->() világtól elmaradt tol választ 1 I
képviselőt, addig as AllÖldün 50 70 vágyó-
„n's értelmes magyar gyakorolja ugyanezt a

így van ez különben nemcsak 
megyei kerületekkel, hanem a varos 
(nt'vau pl. a fejlődésében egészen 
N.-S/.ebeu 'Jt> ezer nemet lakossal i-s 
képviselővel s olt van viszont II.-M.-Vásár­
hely több mint 00 ezer magyar lakossal es 
,-sitk 1 képviselővel. A nemet l'o/.-ony oO 
, ::er lakosa szintúgy kel képviselőt választ, 
mail a magvar Szeged 1011 ezer lakosa. S 
\ annak nagy fejlődésnek indult, igazan k"Z-

I intézményes ■ ...ín béri elme kutat, fürkész szemtelenül ama 
eszközök uhui, a melyekkel anyagt szuk- 
s,.„létéit minél bőségesebben kisegíthesse, 
de" az orömegl'eszitott haladas közben s 
természeti ösztöne meg-megullasra készteti, 
a mikor az erkölcsük, ideális eszmék bt o- 
dalmábiin az egyensúly megbilleni hogy ott 
is nivelláljon, egyengessen, iranyuson.

.lúzamibb életfelfogás, tisztább embe­
ri, társadalmi erkölcsök után áhítozik a tar-
sutialom. ,

(•„akis eme körülmény lehet megindí­
tóin azon mozgalomnak, mely a lövaros kü- . 
lönbozö társadalmi rétegűiben a szülőt kon­
ferenciákra vezetett. . .. .. i

umilot-:, tanárok, a szülőkkel közös 
értekezletre gyülekeznek, hogy ott nevelési 
kerdmekben megállapodjanak.

Szokatlannak, sót különösnek tetsző 
vállalkozássá! állunk szemben mar azért 
is. mert a rendezők, gyülésozők eddigi gyű­
léseiken csak odáig jutottak, hogy megálla­
pították es jegyzőkönyvbe vétetlek, hogy 
nem tudják, miről tanácskozzanak.

11- így it léríitik tapasztalataik, tudáskő- 
rüli bővítésére pedagógiai esküdtszékekhez 

I legyenek kénytelen folyamodni, azt nem lu- 
j hűljük el. A pályájára készülő tanar életta­
pasztalatokban gazdag professzorok vezeté- 

j se alatt sajátítja e! — neveléstudományt, 
psziologiai ismereteit, szerzi íieveles-tanila- 
• í it-\es.seget, minta-gyakorloiskolákbau es
a nviivano - állásra lepve, ezer alkalma van

a szülőkkel érintkezni, a társadalomban 
megfordulni, a mitől a hivatására termett 
tanár el nem is zárkózhatik és ha ö idő­
sebb tanártársaival, tapasztalatokban gazdag 
igazgatójával és a társadalommal való órint- 
kezesben az elet kívánalmait el nem lesi, 
ugv ezt a szülő konferenciákban a proble­
matikus és szétágazó vélemények tömkele­
gébe aligha fogja tehetni.

A népoktatási intézetek fölött pedig 
iskolaszékek, gondnokságok, vagyis valósá­
gos szülök, illetve szülői megbízottak őr­
ködnek us ezek csakugyan képviselik a leg­
ősibb szülői konferenciákat.

Nem tehetünk tehát fel egyebet, mint 
hogy az értekezleteknek az a célzata, hogy 
a szülőket helyesebb kezelésre kioktassak. 
És erre ha az oil az érkezők egyhamar 
szemtől szembe ki nem is mondjak va­
lóban sok esetben szükség is van.

Bizony be keli vallanunk, hogy a mai 
ifjúság túlnyomó részében, nincs meg az az 
erő, kitartás komolyság, a mely tulajdonok 
a megelőző geucratiókat jellemezték.

Az ifjúságban terjed a bajiam a lelii- 
letessógrc, enyészik a kellő tisztelet a kor, 
az igazi érdemek, a tudás, a tekintély iránt, 
A pózolni, imponálni tudás, a nag-yzas esz­
ményképéi.

A szülök elismerik a létező lábakat, 
csakhogy rendszerint másnak a szemében 
látjuk a szálkát.

Az iskolák jelen szervezetük melleit 
az erkölcsi dekadenciákat fel nem tartóztat­
hatjuk, — sem a kellő idő, sem a megte­
lek! eszközük nem állanak rendelkezésére.

A tantárgyak rendszere, a tanítási 
anyag mind terhesebbé váló tömege nem 
juttatnak helyet és időt a kedély intenzív 
nemesítésére, útmutatásra, társadalmi eré­
nyek gyakorlására.

A szép es jó iránti érzék ujraebresz- 
tésore, azoknak örök igazságokként a lel­
kűkbe való plántalására a sok összetorlódni 
tantárgy közölt egy újnak keil majd helyet 
szorítani, ez a társadalmi ethikn

Kz volt hivatva a lüktető életet ter­
mészetes Képekben az iskolai ganeratiónak

Toli rajzók a róyi 
ezvnröl.

Pvbn

Zoitai Lajos.
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száll
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no kijelentem, hogy nem a r e g i 
-I ó tói van szó, amelyet apuink j 

es szép apáink ismerlek Énnek épületéi ( 
l87l>-bun az ifjú llajduv.irmegyenek ajau- \ 
dekozta székházul Debrecen varos közön­
ségé. A regi Éeberlónak első nyomat llilM) 
een fedeztem fel. Azt hiszem, — mint már 
emliteltem is - - hogy Doboz i Benedek 
házából alakította át a taimes, de csak ké­
sőbb neveztek el a f'ehetlóról. 1 147-ben 
mar Így hívták. Különb is volt a regi Bikánál. 
Mert 1770-ben, a l’ebérló emeleti termében 
togadta a Mária Terézia által Debrecen 
megfeddésére ide küldött 11. .lozsel császár 
a debroeen ok bódulatát.

A későbbi Échérló sza 
tanít, az imént ismertetett 
szomszédságában rendezték 
mikor legszivesebbett ide szállott 
cent látogató Író- es művész világ 

B I a h a Lujza, a nemzet i 
s T c 1 e k i Sándor gróf bizony sűrűn be­
egyeztek nevüket a Fehértó vendégköny­

vébe. A XVII szazad derekán e helyen kez-a 
dett emelkedni a D i o s z e g i család, mely

tekint' ívben, gazdagságban felszazad múlva 
mar a Doboziakkal, Burányiakkal, Komaro­
miakkal vetekedett, löbd-bau Diószegi 
.lanusné lakik ezen a telken. Valószínűleg 
az ö tia volt Dió s z e g i Sámuel, aki 
Unit tól lliíJS-ig birtokosa e háznak. Fele­
sége II ai v k Anna, egy másik debreceni 
patrícius esalad luanya s előbb Vígkedvű 
Mihályié:. 0 maga bosszú ideig senator, 
több ízben fürtnender és löbiró, epem a 
lianas llákóei világban s azt követő nem­
zeti elernyedés első eveiben. Diószegi Sá 

i niuel uramról is lel vagyon

keinek Istóknak, Jánosnak és Érzsúknuk na- 
tt,ralis tutora.

Özv. Bull ősi Györgyim a huzat 
17 Hí illán fundatioképon a kollégiumra 
hagyta ; de a kurátorok és profossoruk az 
akkori kedvezőtlen állapotok miatt helye­
sebbnek vélték, ha pénzzé teszik az ingat­
lan vagyont. Harangi István es Ma- 
í- ó t h i Sára vette meg 1000 rb. Irton 173-5. 
Álljunk meg egy percre. Harangiad id. Ma­
nilla György főbírónknak leánya ifjabb Ma- 
rólbi Györgynek, az cloquontia és mathezcs 

jegyezve az tudós professoráuak,a nagy iskolaszervezőnek 
pedig testvéré volt. Hamar özvegyen maradt 

másodszor V' eres rn a r t h i Jánoshoz 
ment nőül. Hihetőleg eladta ekkor nem sok­
kal azelőtt acquiralt piac utcai házát. Vercs- 
martbi Junos es Maróthi Sára házasságából 
született a debreceni rcf. egyház nagy jo­

jódul, a 
Ó-Dobom 
be. Volt

;1 évi adolajsti'omban, bogy 1 -)0 Irt adót 
tizet, a házalni beeresztetl »görögért", de „ha 
ki tudgya 75 Irtot/ Kgyidcjülcg Diószegi 
h. István is mint e Imz rész birtokosa om- 
inteiik. lüllÉ-lmti Bükküsi vagy B ü t t ü s i
György és felesege Deák Zzuzsánna va- ___
siiroiták meg a Diószegi házat, miután Dió- tevője, a templom alapító Veres m a r t h y 
szegi hamuéi részint örökösödés, részint Zsuzsámra V Szombathely István löbiróne. 
vétel utján 1700 körül egyedüli urává lelt A Diószegi, Büttösi, Harangi féle telkek ké- 
a H n I y tv András fele hatalmas telekkel sőbbi tulajdonosai közül 
biró nemet utcai háznak, mely ma 
Szabó Miklósé. Bükk ősiek a piac utcai 
Diószegi házból bárom reszt 400 Irton I).

; Sámueltól, egy reszt 150 írton li a r t a 
Ferimétől vásároltuk. Kz utóbbi az adás­
vételnél úgy szerepelt, mint első feleségétől 

1 M u ti k ácsi Máriától*) született gyormo-
M li li k a o. s i István 1077. és 17<»0. deb- 

[Ti'fiii íöbirö. A kistvmplom déli szomszédságában 
j I • • v ö házal ö lölo örököl tv Diószngi Sámuel, aki 
I azlan liavanvi Milinívnak adta id azt.

telekkel sőbbi tulajdonosai közül — Hadi József 
V’áradi tekintélyes kereskedőt emlithotein tel, aki a 

XIX. század első felében birtokolta.
Hadi József nevet egy országusjcllc- 

gii nagy alapítvány őrzi, amelyet ág. hitv. 
ev. férfiakból álló gondnokság kezel a be­
liig v miniszter ellenőrzése mellett Debrecen­
ben. Az alapítvány vagyona 1809. végén 
száztizennégyezer ötszázkét forint volt s az 
eredeti tökét o piac-utcai házárakónt fizette 
si a ház uj birtokosa, a Dobr. első takarék- 
pénztár. A kamatokból leginkább elemi csa-
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bemutatni menten minden elfogultságtól, 
következtetve az okokról az okozatokra, az. 
előzményekről a következményekre.

Nem nevelés-oktatási inoiislreértekez- 
lelekre van tehát szükség, a melyek a kü­
lönböző pedagógiai egyesületek hivatásos 
tényezők körében különben is bőven meg­
tartatnak, hanem a szülök tartsanak parla­
mentet, a hol a józan társadalmi ethika 
abc-jének alapjait megvessék, amelynek 
szigorú követésére maguk is vállalkoznak, a 
melyet az ifjúságnak hozzáférhetővé lenni 
és a társadalom irányítójává fejleszteni 
minden módúkban álló eszközzel iparkod­
janak.

Színház.
Színházi műsor:

Csütörtökön Ocskay brigadéros Törté 
nelmi színmű 4 felv.

Pénteken és szombaton Szünet.
Vasárnap d. u lel árakkal A peleskei 

nótárius. Bohózat 8 felv. Este Sarkad! Ala­
dár felléptével Az aranykakas Bohózat 8 
felv.

Hétfőn d. u. felárakkal Vigécek. Ime- 
kes bohózat 8 felv. Este Kuinlósv Emma es 
Székely Gyula felléptéül Sárga, csikó. Nép­
színmű 8 felv.

Kedden Hodossy Kornélia és Erezkövy 
Károly felléptéül A cigánybáró

Szerdán Lili. Operette 8 felv.

A szultán
— li. Ituzsinszky Ilona fellépte. •

LJjabb időben néhány vendégszereplés 
volt .színpadunkon. Mi oka nem kutat­
juk, de tény az,mikor egy-egy vendég tellep, 
rendesen akkor van a legrosszabb előadás, 
talán épen azért, hogy a vendég elvigye 
hírét a debreceni társulat rossz s néha 
botrányossagig unalmas előadásainak. Ilu 
tegnap véletlenül nem er bennünket az a 
szerencse, hogy B. Ituzsinszky l. játszik, a ig-

1J E Bll E C Z E N

hanem ott hagyja a közönség az előadást | 
— els sorban a komikumba illő szerep- 
oszlás s főként pedig a rossz előadás miatt.
II u z s i n s z k y Ilona jelenléte a színpa­
don azonban sok mindent feledtetett. Itu­
zsinszky hangját ösmorjük.

Elindul a közönség az ö édes, lágy 
s emellett ércesen csengő hangját órákig 
hallgatni. Egyik legjobb szerepe Ituzünsz- 
kynek a Szultán. Oly jól cselt hallanunk azt 
a gyönyörű hangot, mely, miként a pacsirta 
dalolás hangzott színpadunkon. A közönség 
hálás volt tapsolt szüntelenül, virágokat ada­
lolt fel, ismételteit, hiszen rég nem hal­
lott ilyen kitűnő éneket, mint a itiizsinszkve.

Szegények vagyunk mi boldogok a 
kassaiak, hogy Huzsiiiszkyt magukénak vall­
hatják de ott más szintviszonyok van­
nak, olt az igazgató mindenkep a közönség 
kedvében jár s áldozatokat hoz, a színház 
érdekében - nem úgy mint Komjáthy, ki 
nem tűr társulatánál drága tagol s aki pártit 
különbözet miatt elengedi a közönség legked­
vesebb s társulatának legjobb tagjait. Szó­
rnom, igaz dolgok ezek, de sajna Így voll s 
igv von jelenben is s Így marad inig Kom 

Ijálhy lesz a debreceni színház direktora.
Uoxalanet E. K á May Lujza ját­

szotta. Ez a szerep nem az ö egyéniségének 
! felel meg s a hangjában sem fekszik, mégis 
— a jelenlegi szomorú színi viszonyok kö­
zölt Kállaynál jobban senki sem énekelhette 
és játszotta volna meg. Kallay Lujza is 

j olyan „jó“ tag, kit mindenben lel használhat 
j az igazgató.

Az előadás - mint már jeleztük 
nem gyenge, de rossz volt ; vontatott volt 

i mindvégig, a zenekar hol elül, hol hátrább 
járt néhány taktussal, a kar hamisan én - 

! kelt s gyenge volt, az előadást teletömtek 
j helyi érdekű Ízléstelen improvizálásokkal, 
miket hallva nem hogy mulatott volna, de 

I bosszankodott a közönség. Es ilyen elo- 
! adással különösen akkor brillíroznak ha 
vendég van ! Elviheti Ituzsinszky is a jó­
iért Kassára.

A színházi zenekar
Különös hir jár szájról-szájra a szín­

házi zenekarról.
A szinügyi bizottság legutóbbi ütésén 

jogos és alapos kifogasok merültek fel eg\ ik 
szinügyi bizottsági tag részéről £a színházi 
zenekar ellen. Kifogásolták többek közt, 
hogy a zenekar u e m teljes és igy nem 
képes megbirkózni az operetté és operák 
által reá rótt nehéz feladattal.

Az igazgató válaszában kit itt 
pénzügyi szempontok is vezethettek és ve­
zetlek - kijelentette, hngy a zenekar nem 
hiányos, hanoin egyáltalán ross z (VI Eb­
ben igaza van az igazgatónak!

Nagyon különösnek tarthatják sokan, 
hogy egy igazgató saját intézményéről igy 
nyilatkozik; de mivel alkalmas lehet arra, 
hogy a közönség kóréhén halvéleiueiis eket 
terjesszen és erősítsen inog, érdemes iesz a 
dolgot közelebbi vizsgálódás tárgyává tenni.

Mikor még a katomizenekiir játszott, 
általános volt a panasz ellene és a kívánság, 
hogy helyette színházi zenekart szervezze­
nek. Ez két éve megtörtént. Az újonnan 
szervezett zenekor kb. 1000 írttal került 
többe havonta az igazgatónak, mint az előbbi 
de még igy is nem volt teljes.

A szerződés előírja, h gv az igazgató 
tartozik hat prim hegedűst négy másod­
hegedűst (viola) és a szükséges fúvó es 
más hangszerekhez szükséges orőKot szer­
ződtetni. Ezzel szemben van n é g y violon 
eellista (kik közzíii egy a zenekari igazgató), 
köt viola (ezek közt az egyik lizetés nélkül), 

i azonkívül a tavaly volt 8—8 nagybőgő 
lés violoncello helyett csuk 1 1.

Hiányzanak, még a következő okvetlen 
I megkívántaié hangszerek, úgymint egy pizon,
1 egy trumpoltrota, fagott, egy fuvola. Ezek 
! csak a legszükségesebbek, mint az a kővet­
kezőkből ki fog tűnni.

Összesen liz tag szerződtetése lenne I egyelőre szükséges, mi átlag 100 koronát 
véve fel. havi 1000 korona Mlkiadást jeien- 

' pme. Mondanunk som kell. hogy a közün- 
svg érdeke nemcsak ennyi, hanem sokkalta

n y í

pások áltál sulytolt kézségekét segélyeznek. 
Diószegiek es Büllüsick mellett olykor 
más huztnl jdonosok neve is felbukkan ] 
ugyanezen a helyen ; a miből azt követkéz-, 
tetem, iiogy régebben két telket képezett a . 
Fehérló udvara s csak idők múltával ala­
kult egygyé. Igy például az llíio évi udo- 
feivetésncl Diószegi Sámuel elüti Gsohan 
István nevel, 1683-ban G y ö r g y d e a 1. é t 
olvassuk. Csuk háziurai kecsegtethetett a 
tanács azzal, hogy a György dónkra kive­
tett 1 lit adut 15 dénárrá szállítja le, ha 
..kihalja a görögöt." 1710. és 1735-ben Biit- 
tösiné északról való szomszédjául Esze-: 

István sonátor háza van megnevezve. 
l’iac-Ceglód u. deli sarka hajdan más­

félszáz évnél tovább állandóan a nemes 
varosé volt, amelynek ezen a kitűnő tek- 
vésü telken épült boltjai csakúgy versenyez­
lek a polgárság boltjaival, mint jelenleg a 
Simon ily-utcai bérpaloták.

A XVII. század derekán még magán 
birtokot képezett e sarok telek. Szántai 
Péternek hívták a gazdáját. De az IbbO-diki 
török szorongatasakor kivetett rettenetes 
sarc a derék kalmárt is, mint annyi inas 
polgártársát, ugv megrontotta, hogy 1 bői­
ben a varosnál zálogban levő egyik boltját 
75 Irton kénylelemUetett eladni I alaki Mi­
hálynak. 1678 ban B ö s z ü r in e n v i Szali" 
János Piac u. napkeleti szeren, délről Dio- 
szegi S. északról a varos boltjai szomszéd­
ságában levő házban K okos 8 z a * 1 "

Balázs, István, Gergely, Sara, Zsuzsanna 
után vérség jussán bírt ráta portióját 600 
Irton eladta a városnak. A város pedig eme 
régi romludüzú boltok helyen 1788. mini 
mar vmlitém — a Piac középén lerombolt 
görögök-szinyje anyagából uj bolt sort épít­
tetett. A XIX. szazad hajnala már emeletes 
áru-csarnokot talált itt. Akkor a varga coli 
használta. Belőle alakítottak kévés költség­
gel Debrecen el s ö teli s z i n h a- 
/ á t. Közel harminc évig adott hajlékot ez 
a szürke komor epulet a serdülő magyar 
Tlialiának. Wesselényi, Guláesi, tiándorli, 
Megveri, Gj alusi társulatai ápolt ik innen a 
nemzeti ujjáébredés tüzel De hat a roska­
dozó áru-szin szült is, kényelmetlen is volt 

i színhazunk. Uda hagytak hat a színészek ;
, a varos pedig 1843-ben árveres ala bocsa- 
tolta. A mesés gazdagodásáról híres cívis 
T á n c o s K o v á c s Istvánnak fia, K <>- 
v a e s János ügyvéd vette meg 18009 pengő 
írton, amit azután a város állandó színház 

: építésé alapjául tőkésített tovább.
A régi színház helyén Kovács János 

cnittette fel Debrecen legelső kelemeletes 
magán-hazát, melynek első emeleti helyise- 
,,eiben Széchényi István buzdításának Ha­
jasa alatt szervezkedett Kaszinó lelt kényel­
mes otthont. Megírta S z ii c s István, men­
nyi szép, nemes, hazafias eszme kelt eleire 

I régebben e kaszinó termeiben.
A Kovács ház, a már jóval ele.bb hoz- 

elcsatolt Itádl féle házzal, a Eeberlo épü­

letével együtt 1868 lebr. 18 es 13 an tar­
lóit hosszú, izgalmas árverésen egyetlenegy 
kr. lűjján 110 ezer forintért a legtöbbet 
ig. ro Debreceni I. Takarékpénztár birtokába 
jutott, amelynek választmánya az 1866. évi 
közgyűlésből’ kapott megbízást, hogy a esődbe 
került Kovács családiéi kedvező feltételek 
..■sutén, e két sarok házat megvehesse.

Végére értünk a lollrajzoknnk. lm ez 
piae-uteai hazak története, ind \bez majd 

mindenütt töretlen utakon járva gyűjtöget­
tem össze száz felöl az anyagól. Ezért hé­
zagos itt-ni 1 az ismertetés s vazlatszerüek
I, rajzok. Mégis azt hiszem, hogy fáradozá­
som nem egészén hiába való. Ila igf gon­
dolkoznak olvasóim is, ez további kutatásra 
linziül engem. Hasonló alakban — reme- 
luin — városunk többi löiitcájánuk múltját 
is felderithetein s megközeliltö pontosság­
gal legalább fővonalakban kidolgozhatom c 
mi szerel el t városunknak, Debrecennek 
XVH XVIII. századbeli és a XIX. szazad 
első felebeli állapotának eddig ismeretlen 
térképét, megjelölésével a város, egyház és 
iskola vezetésében szerepet játszott polgárok 
és polgár-családok lakóhelyeinek.

Természetes, hogy chcz egy ket esz­
tendő munkája és mindenek felett — Isten 
segítsége kell.

))

r

() z

•. v* iT-Vt:* *•*/ ,» * ^ ** 4V» -■ ** '->* á*. »e. - ’s ,*
■****4 '■•■■■ V«. • *

* -v * V-1» • 1 „ * **,

'VX..í-';•*v--,' • ' * ■" *

V. vl£t '7 --vVí.: , i • x . .‘ -,T\ .

PTWy

tf.

'r . . . • • «'

‘ v* . '. ' Z". 1 .1 ..

......, ., *, vjí-m ixuNi'gy
'*'■ ’* *’.V ' í‘1'*

■m
V *• ' - - »a ’! « W«, < *■ ■ * k »• ,

HV’ -WVVl



HUff

istöbb .«nyugi áldozatot 
s a i) jövedelmező színház

nan

elvárhat a d u- j
igazgatóságától, i

Lássuk most, hogy jelenleg mikep alia I 
I zenekari viszonyok.
A fentebbiekből kitűnik, hogy a -i 

ta-ot számláló zenekar túlfeszített munka 
és" a legjobb igyekezet mellett sem képes 
míg ki nem egészítik, a reá rótt leiadatnak 
megfelelni.

Vegyük csak a prim es second 
diisoket. Van n é g y prim es k ó t second. 
Ezek aránya 1 :2-höz Ha a szerződési

aranyt ad*, mi közös nevezőre hozva X es 
«/ ,-ot ad, azaz a zenekar most V6-al gyen­
gébb eontrával rendelkezik, mint kellene

Norma. (Liszt átirat :) zongorán
.■Inadia Berger Mónié úrnő.

4. A boldogságról. Irta és felolvassa
dr Szüts Miklós ur. .

-. Beriot Revense. Bolero. Hegedűn 
előadja gróf tlsáky Széli Marianne úrnő, 
Zongorán kiséri 1’. Nagy Zoltán ur.

Dalok. Énekli Kráter Lorand ur.
A műsort előreláthatólag tánc és tár- 

(!«o-1 sasvacsora követi. Hideg vacsoráról Hauer 
Bertalan jóliirü vendéglős gondoskodik. A 
fényesnek ígérkező estely iránt,

Äiert’S^ond már Ä előkelő tár^da.mahan élénk érdeklődésűn, 

mi közös nevezőre hozva ■'/,

Sok darab egyenesen előírja, hogy pl. 
két fuvola, vagy két gordonkán vezetendő 
a motívum. Ily esetben, mivel csak egy 
fuvola és gordonka van, ezek a részek egy-1 
szerűen kimaradnak. Azelőtt úgy segítettek, ( 
hogy az egyik gordonka játszotta pl. a iu- ^ 
vola't vagy még gyakrabban a fagott j
partid. , .......

A zenekari próbák reggel 8-tol délután | 
o-ig tartanak. A darab előadását rendszc-, 
rint u. ti. korrcklnra próba előzi meg. E 
célból a zenekar tagjai, összegyűlnek és ’ 
mindenki lejátsza a maga reszel, mely al­
kalommal az eltérések a vezérkönyv vagya 
iu hangzástól rögtön feltűnnek es a kólán 
ki lesznek igazítva.

Az oporaházban pl. nincs korrektur- 
prvba, ott a zeneigazgató a lakásán végzi 
ezt es a zenekari tagok sok fáradtságtól 
meg vannak kímélve. A debreceni színház 
zenekara ezenfelül még azzal is meg van 
terhelve, hogy délután 2—3 óra hosszat 
indulókat tanulnak be, hogy folvonásközök- 
ben játszhassanak.

Leggyakoribb esete* közzé tartozik 
pl. hogy az énekes vagy énekesnő lel, ne­
gyed hanggal lejebb vagy feljebb kezdi bele, 
ekkor a karmester odaszól a zenészeknek, 
hogy Iranszporálják az egész áriát ugymi- 
nyival, mi igen nagy gyakorlottságot és 
megerőltetést kíván.

Tudjuk, hogy mintegy 10 legszüksége­
sebb h ngszer híján van a zenekar. Ezek 
partiját rendszerint a legközelebb hozzá állói kíván, 
hangszer vállalja el. Hogy e mellett szen­
ved az előadás, ahoz szó sem tér.

A zenekar tagjai mind kipróbált ruli- 
nirozott művészek. És ha az igazgató mégis 
a zenekart tartja rosznak, akkor vagy tcl-

tatkozik.
A pisztoly-párbaj

vagy
H f i a k k e r-1 o v a k alkonya.

[gaz történet 3 felvonásban.
Cseresznyés Zoltán hon-

1901. április 3.

B (Mellét büszkén kifoszd!, fölényesen 
mosolyog, céloz és löl : Pufi!

Kincsem (az egyik fiuk koros ló szivé­
hez kap, fájdalmasan nyöszörög, majd ösz- 
szeroskud): Oh jaj, oh jaj nekem ! (meghal).

Fiakkeros lovak (kimúlt társuk fölött 
forró könnyeket hullatnak): Nemes kincsem 
miért is kellett neked ilv gyalázatos halál­
lal kimúlnod. Tovább könnyeznek. A fiuk- 
korest a guta kerülgeti.

Segédek : Az ügy a lovagiasság szi­
gorú szabályai szerint befejeztetett.

A. és B. Szervusz pajtás ! Egymás 
nyakába borulnak és rejtélyesen mosolyog­
nak.

IV. (cl v o II á s.
1. (felvonásbeli kávéház).

A, és. B. (a billiárdon táncolva ének-

védhiiszár-föhadnagy köny­
vet irt „A kardpárbaj ve­
szélytelen kimenetele és an­
nak eshetőségei“ címen. — 
Miért épen a kardpárbajról ? 
Miért nem a pisztolypárbaj- 
ról ? Ez szöget ütött u le­
jembe. Hiszen a pisztoly­
párbaj sokkul veszedelme­
sebb legalább Így mond­
ják. Vagy miért nem irt 
mind a kettőről V

Avagy nem veszedelmes 
a pisztoly párbaj?

De hát miért nem az ?
Elhatároztam kideríteni, 

hogy mi rejlik a pisztoly­
párbaj mögött.

A nyitjára csakhamar rá­
jöttem.

Íme hallják :
I. felvon á s.

(Kávéház. — Kártyaasztal.)
A. lírain ön alábvuló a kökorbeli ma­

midnál !
11. (Dühösen felugrik): Uram, ez vért

jesen tájékozatlan az egészről, vagy pénz
ügyi szempontok vezetik, mert nem akarja ... . ; ... , .. .,mpiv:i(

mi havi ezer korona lulkiadás- ni. Íme 10 lóriid. Olyant adjon, amelyikkiegészíteni. 
?al járna.

NAPI HÍREK.
A debreceni Kaszinó estélye

A. (félvállról) : Amint tetszik.
II. felvon á s. 

(Fegyverkovácsnál.)
A. (lihegve ,jö. verejtékes homlokkal) 

Délután két ur jön pisztolyokat kikölesönöz-

Fénycsnck ígérkező estélyre készül c 
hu 14-én - vasárnap "u debreceni Kaszinó.
Az elegáns, halványkék szinti meghívókat 
most küldték szét. Akik nem tagjai a kaszi­
nónak. nem kapnak meghívót, azonban min­
den tag vihet az estélyre vendégeket. Az 
estély műsora úgy van összeállítva, hogy a 
legkényesebb igényeket is kielégítheti. Hogy 
igazi műélvezetben lesz része a közönség­
nek, bizonyság rá maga a programul, mely 
a következő :

. Nyitány. Toll Vilmos operából, Elü- 
Magyari testvérek zenekara.

. Prolog. Irta és előadja dr. Tüdős 
János tir.

legalább 200 lépésnyire visz a céltól.
Fegyverkovács (alázatosan hajlong): 

Ligy leszen.
— 10 perc múlva. —

B. (meggörnyodten dúlt arccal belép) 
Délután... két ur jön pisztolyokat kikölcsö­
nözni... nyög, ime 10 forint. Olyanokat ad­
jon... amelyik legalább... 200 lépésnyire visz 
a céltól...

Fegyverkovács (hajlongva s felette 
diskreten mosolyog) : Úgy leszen.

111. felvon á s.
(Erdő, kora reggel, ibolyaillat.)

A (iszonyatos komoly arccal, méltó 
ságtcljoscn céloz és lö : Puff!

Piákkor- lovak (előttük két szentelt 
Milli-gyertya ég s térdre borulva, elhaló han­
gon rebegik) :

„Ne ily halált adj Istenem 
Ne ily halált adj énekein I“

lik):
„Ha te tudnád amit én...

A beteg h főkapitány.
Örömmel értesülünk, hogy V c g h 

Gyula h. főkapitány, a bűnügyi osztály te­
vékeny, derék főnökének állapota annyira 
javult, hogy szombaton már el is hagyhatja 
a Veres kereszt kórházat, a hol ápolják. 
Hivatalát nem foglalja cl azonban rögtön, 
mert pár hétre előbb egyik szathmári roko­
nához utazik üdülés céljából s csak egész­
ségének teljes helyreállítása után veszi át 
ujkól a büniigyi osztály vezetését.

A közigazgatási bizottság ülése.
Debrecen város közigazgatási bizottsá­

ga tudvalevőleg minden hónap 5-ikén tartja 
gyűlését. E hónap ötödiké azonban Nngy- 
péntekre esik, igy a gyűlés az ünnepre való 
tekintetből 4-én, csütörtök n tartatik meg.

Vivóverseny Debrecenben.
Bizonyára örömmel veszik városunk 

spoJlkodvelő ferfiai a hirt. hogy Debrecen 
jeles vivómestere Sz. Benedek Sándor c 
városi színházban a múlt évihez hasonló 
akadomivi vivő versenyt rendez. Ez alka­
lommal több hires vivómester és uumtem- 
vivó érkezik Debrecenbe, kik közreműköd­
nek majd a fényesnek ígérkező versenyen.

Leharapta a vetélytársa fülét.
U 1 h a m Erszébct és Letes Mari cseld- 

lcányoknak egy cs ugyanazon legényért do­
bogott hőn érző szivük. A csapodár szivü 
legény meg nem tudott a két szerelmes 
leányzó között választani s egyformán tette 
a szépet mindkettőjüknek. Ez veit az oka 
annak, hogy ádáz ellesége lett a két leány 
egymásnak. Tegnap estefelé aztán mikor a 
két leányzó az utcán szembetalálta egymást 
kitört bclölliik a lappangó szenvedély s mint 
két fúria rohant egymásnak. A kölcsönös 
mogtépázáson kívül azonban ogyébb baj is 
történt. A tusa hevében ugyanis lllltam 
Erzsébet éktelen dühében leharapta Letes 
Mária leányzónak a fülét. A sebesült jajve­
székelésére rendőr is kerüli a harc színte­
rére. a ki pártfogásába vette a dühös haja­
don!. A testi épségében megcsonkítod
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hetes Murit
Iveztek.

orvosi gyógykezelés ulá ho-; kezdetét u temetés, melyen az egyházi szer-1 mindig élénk emlékezetemben élnek, 
j tartást K. Tóth Kálmán végzi a főiskolai j irthutatlan gyűlölettel vegyesen, 
énekkar közreműködésével. I

de ki-

Dzlet és templom. Öngyilkos szakaszvezető.
Letört bimbó.

_________ Szomorú veszteség erte l’sonyocky
Manapság, a mikor amúgy is annyi Or«ován Mi-rák János, az ottan álló- N agy Árpádot, a debreceni fötözsde ve­

sző esik a reklám túlkapásain, érdekes ren-1 ‘ , a«,.av vetőiét és családját. Kis leányuk, Eugéniadeíet az, a melyet a legprimitívebb reklám-1 masozó honvédségnek egyik ügyes, derék! ütőjét csaladja y
eszköz, a falusi kisbirú dobja tigyeben 
Csanádvármugye alispánja adott ki. A talun 
tudvalévőén a kisbiró az elő hivatalos köz­
löny. a ki a hatóság intézkedéseit szép, 
viragos stílusban, az Adódik tudtál a . . . 
bevezetéssel, hírül adja az érdekelt polgá- 
roknak. És hogy a hatóság intézkedéseit!
minél nagyobb számban vehessék tudoiná-; 
sül, a dobszóval kisért hirdetések többnyire j 
a vasárnapi mise után, a templom előtti 
terei) szoktuk megesni. A dobszót azonban 
('élőhelyen nemcsak a hatóság veszi igénybe 
hanem azok is, akiknek reklámra van szük­
ségük : az üzleinberek értesítvén a n. é. 
publikumot, hogy hizlalásra való kukorica 
olcsou kapható. - E tekintetben a dobos 
igazan hasonlít a hivatalos közlönyhöz •
elöl a hivatalos közlemények, hátul a
hirdetések. , ,

A templom előtti dobszo alkctlinuviu 
is megnyilatkozott az üzleti reklám. Most 
Csanadmegyo alispánja szigorú rendeletet 
adott ki, a melyben megtiltotta a hatósági 
közegeknek a templomok elölt a magán­
érdeket szolgáló hirdetésüknek közhírré té­
tele!. Ilyenformán igazán nincs mit panasz­
kodni a néppárt farizeusainak, hogy a há­
tságok nem respektálják a vallás-erkölcsi 
szempontokat,

A mayerlingi tragédia.
Becsből írják : Mayerling bárónőnek 

s leányának könyvéből, a mely Rudoll trón­
örökös és Vecsera bárónő tragédiájáról szolt, 
most készült a második kiadasa, de a ha­
te,-aguk azt szigora büntetés terhe alatt be­
tiltottak.

Az isaszegi honvédemlék
Szabadságharcunk egyik legvéresebb 

diadalának szintére a Gödöllő melletti isa 
<zugi csatatér, ahol mintegy TOO bonved 
nyugszik. E sirok között állítják lol ez idén 
a közadakozásból Ictcsitctt honvedemleket. 
Az ünnepélyes leleplezés júniusban lesz, 
mely alkalomra több honvéd egyletet meg­
hív a szobor bizottság, valamint azokat az 
élő 48 as honvédeket, kik resztvettek az 
isaszegi diadalmas csatában.

sziikaszvezctüje, ma reggel szolgalat! (•„„„ hunyt el ma reggel 9 V» órakor rövid szon- 
- “7 I védés után. Holnapután e hó 4-én délelőtt

vérével a Lövölde sétányán föbelötlo magát., |lu|yeZ(|j örök nyugalomra.
Életuntságáiiak oka ismeretlen. Hogy rossz
bánásmód kergette volna a halaiba, uz j Megint sikkasztás,
teljesen ki vau zárva, mert a lisztek nagyon Nagyváradról Írják, hogy az oltani ta­
himul misük. I karékpénztárnál sikkasztásnak jöttek a nyo-

j mára. A sikkasztást Köncy József, a jol-
tárt nnéta ! zálogosztály vezetője követte el. Az elsik-Szerencsetlenul járt poéta kilsz=ott ös’zeg ßOOü korona, mely összeg

.ampérth Gézát, a jónevü fiatal köl- j megtérül Köncyt elbocsátották. 15 évig 
töt, az országos levéltár tisztviselőjét au- szolgált becsülettel. Felesége s ti gyermeke 
lyos baleset érte. Egy muzeum-köruti ház | iránt általános a részvét, 
udvarai! áthaladv\ bicikliző kis fiú akadt
útjába és majdnem összeütközött vele. 
Lampérth, hogy löl ne taszítsa a kis fiút, 
hirtelen dldalt lépett, de oly szerencsétle­
nül, hogy elbukott és bokában eltörte ■>

I lábát. Az elösictö háznép emelte fel és a 
gyorsai! elhívott dr. Steinborger Adolf or­
vos kötözte be Lampérth sebét, akit aztán 
lakására szállítottak

Néptanítók részére
a földmivelésügyi minisztérium 4

A szegény pápa.

Szabó Sámuel halála
Városunk hazafias erényekben gazdag, 

közügyek iránt melegen lelkesedő polgárának 
ravatalához tegnap cs ma tömegesen jani - 
tan a gyászoló család ismerősei, jo emberei.

A városháza ormán s az un kaszinó 
sarkún búcsút intve lengeti a tavaszi sze o 
a gyászlobogókat. Ma délben zártak 1c> ■« 
temotcsrendezö vállalat emberei szabadság­
harcunk u kiváló bajnokának erckoporso a , 
melyre a család lcgközelcbbjc.nck koszorúi 
borulnak a következő lolirasokkal . ,releju 
hetetlon jó férjének — bánatos özvegye 
„Az áldott emlékű jó Apának - Emma 
Ernő.“ „Szerető nevelő Atyánknak 
és Emil.“

A többi koszorúk szalagján olvasha­
tok : „Felejthetetlennek — Viola, vándor, 
Lili',“ „Drága nagyapának - kis unoka. , 
„Részvétein jeléül — Özv. Revesz 
ne“, „A jé keresztapának — Mészáros 
Irén“. A 13 egyenruhás honvéd is megjelent 
tépett zászlójával régi vitéz bajtarsának 
végtisztességtételén. Lapunk zártakul vés.

Őrzik Vilmos császárt.
Berlinből Írják, hogy mikor ma Vilmos 

császár kilovagolt sétálni, az Unter den 
Linden egészen megvolt szállva gyalogos 
és lovas rendőrökkel. A császárt hadsegéde 
kisérte s ulánok igen sok testöv ment gya­
logosan. A rendőrök az Unter den Linden 

5 északi torkolatát elzárták és szigorúan őr­
ködtek, hogy a járókelők no térjenek le az 
útról a lovaglók lasorába. A középső seta-

uiivuiuouit,. ......... ............ - hétre ter-j téren a közönséget csak a vasrácsig bo-
jedó szőlő és borgazdasági tanfolyamot tart, csatolták.
A tanfolyam most tavaszszal április 29-töl I
■2 hétig és öszszel október elsejetói szinten Az OfOSZ diáklorradalem.
2 hétig log tartatni az ország kul“nbozo, Kievben újabb zavargás volt, amelyet 
vidékéin ; ezen 4 heti időtartamra kel rész kak)n . omolt el. A katonák ralöttek a 
leiben fizetendő 120 korona segélyben , zavilrg")kl.^ ilkik közül számosán megse- 
szesülnck a tanlolyamra fölvett it . | besültek. A cár, mint már említettük, ke-
kérvények a kir, tanfelügyeloseghez up 3 . „lényen megdorgálta Vjatenski herceget, 
10-ig terjesztondök be. I „p-j szemtanúja lévén a március 17-iki za­

vargások alkalmával ama borzasztó véreng- 
í zésnek, amit a kazáni székesegyház előtt vittek 

A liánokban közöli ily ciinü hírünket; véghez a kozákok, Kleigcl tábornok rendőr- 
L i,-ti,ik a következő újabb I főnöknek szemrehányást tett az emberteItSum S »' Sldi újságnak lenségek miatt. A tábornok kikérte maga- 

adatokkal, a milyen . _ ■ ■ nz k i10„„ (l herceg az o ügyeibe uvutkoz-
egyik : Az ^ j önkJéntes|zek,' a herceg pedig panaszt tett a belügy-

olvaso — 18-)8 tol Í80 8 1 Viktor miniszternél, aki viszont az esetről jelentest
y.olt/S .'"»„atí ollon"arcok. A Sorettoj tett a cárnak. A cár keményen megdorgál- 
Emaimol csapatai ellen harcoii u her(.egel s köszönetét lejezte ki Kim­
mel etil harcban másokki Bh®, , tábornoknak erélyes (?) föllépéséért
sagbu került, Genuába - . jjákzavurgások alatt összesen 1080negyesztendeig váltolazban tok.ad-40 eves, A ^kzavarg^ ^ A lolI(loili Times
korában epileptikus rohamok kínoz d '® ILüló s/eri„t maré. 29-én Pétcrváron
az orvosok Ez a ki-' újabb zavargások voltuk. A lovasság a nép
vályút u csutak izgalmai sful1 . Ue kö Z(. vágtatott és sok embert súlyosan
nos betegség atyamat."‘“'^“er n0k a' ^ megsebesített. Eddig 1800 diákot tartóztat- 
Az egesz esaiad, hat gyerine , *. Tolsztoj Leót, a hires regényírót,
szörnyűbb nyomornak volt kilo Kk. Moszk'vából kiutasították és jasznaja-Pol-
szor darab kenyérért az utca ka J belebboztók, miután fiát marjóidojo

íéSikTSu'leiéiil ká ki szomorú hely-1 A Korona Takarék és Hitelszövetkezet
zetüuket igen jól ismerte, járjon koz >e, elhatározta, hogy tekintettel a
hogy a szentatyától IX l>ms papaiul ezt a ^ jolu’tke^ekre felvesz
kis összeget megkapjuk. ,, „, 'ui tagokat mulasztási illeték szedése nélkül.

„em akart ebbon az ^nelöjogyzC5ek a hivatalos órák
i, P:ím (d. e. 9-12-ig és d. u.

alatt

és 
Irina

A lelkész eleinte . ____ ___
ügyben tenni, mert - úgymond, — » PaP“ ,, c, „ po-jg és d. u. 3-5-ig) a szövet- 
maga is oly szegény, hogy ,™’ vég''‘ ke'zoti.ek Piae-u. fi. sz. alatt levő hivatalos 
nélkülözhet. Ismételt konyorgosünkio v g.e helyiségében már elfogadtatnak, 
mégis irt a würzburgi püspökhöz is v .gr |
kapott apám a szont atyától egy y ! Feltűnő szép térti divat
ven irt levelet es egy Szent I elei keres. , n m Angoj s olasz kalapok, chtcíes
de pénzt egy fillért sem. S> ujta a j y; _ “nyakkendők, zsebkendők, teher es színes 
szegény pápa, szegény, nagyon szege gaUérok, kézelők, esőernyők, sétabO;
atyáin, a ki jámbor _ kathohk^ r s’ZMé,w 1 tol, kesztyűk, kwlsbadiczipok.kötött térti

tok

s
volt, nem

egylpéterfillórT"áÍdozott később a szegény I 
pápának, de a gyermekek tovább éheztek 
és tovább koldultak. A papai kei észt azon 
ban máig is birtokomban van. Atyám e bu- 
szélései, testvéreim nyomara azonban meg

tok, Kesztyűn, naiitsuauinői és gyermek harisnyak, sport és gyermek

IM. Tisztelettel Fekete Jakab

V v,
* * * t
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, Imtalmns egysége 
y ismét elfoglalja 
líurópa független, n 
, mint elfoglalta li 

királyok korában, 
mini a bog e nagy

leiben azmelyet uralkodónknak 
!■ emberei egy-kút nap 

de a Habsburg ház 
■a. Ferenc József her­
ekor a nemzet szere- 

ogy fényes Irórius 
•etet ” a szabadságból

ama dynastia fényét, 1 
ismerünk. A múlt kot 
után sírba szállanák :
nagyreményű ivadékát' 

gre, ki eisö fellépési 
telét magáévá tette, 
öröksége vár, mely er 
meríti“.

Ugyanezen szélit 
feliratot is : az erős jogérzetnCK s 
lia iránti törhetetlen hűségnek,
,lásnak folytonos hangsúlyozása. - 
iratot március In en vitte Bet 
lénves küldöttség, melyet maga 
vezetőit.

Nem kísérlem meg rajzolni, 
gadták a bécsiek a magyarokat , 
ünnepelték különösen Kossuthot 

a Kossuth utolérhetetlen toll 
s'/iilisévem : nem szólok arról se.

heszvd VMHÜlt almi

kereskedő it’j. <”>nk. ki

Br- Gulyás István.
(Folytatás.)

id, inelyne

Irta és elmondta a
ünnepi

A keresk. és iparkamarák
és az inkompatibilitás,
—- A temesvári kamara mozgalma, -

Az országgyűlési képviselők összefér­
hetetlenségének kérdése, a melyben ez idő 
szerint a parlamenti bizottságok dolgoznak, 
legközelebb a kereskedelmi és iparkamarák 
napirendjére kerül. Az impulzust ehhez u 
temesvári kamara adja meg, a melynek -g- 
utóbbi ülésén élénk vitát okozott az ir.ko;:;-

Felelte érdekes az a buszé 
sereiében Kossuth tinire. B-ari a leliratoi , ;[lsó házban elfogadásra ajánlotta.

Visszatekintve az országgyűlés három j 
ónapos küzdelmére, érintve az európai. s- 
ül,",nősebben az osztrák viszonyokat. így 
,lvl.nlja beszédéi : „Azóta „epek nyertek , 
issza szabadsagaikul, miknek ilv közel |o- 
öjet barom hónap elölt alig almodak. ftli 
eilig három hónapon át gördítjük fáradat- 
,„„l Sysiplms követ, fis az en lel kémre | 
pesztö aggodalommal borul a mozdulhat­
ni.-,-,g ajilalma. Verzii szívvel latom, mi­
dit izzani annyi nemes erő, annyi hű L"! 
vlség . gy haladallan munkában, mely a 
ipuso malom kínjaihoz hasonlít Igenis, I.; 
emlék, mi ra jtunk a fojtó gőznek mihez j 
lka ül ; egy sorvasztó szel In rank, mely , 
legeinket megmerevíti s lelkünk röptéié 
imrevitöleg hal. De ha a likőrig csak azért , 
iggndtnm e lelett, mivelhogy ama rendszer! 
lefolyása miatt kifejlődésünket, hazánk ki- 
,, tnlhallaii kárával, minden mértéken túl j 
dlarliiztnlv: látni fájdalom, s inert latom, 
io<ry haladásunk alkotmányos iránya bizto- 
iitva nincs : es mert látom, hogy azon <li- 
,'nrgentia. melv a birodalmi kormány ahso- 
uiislinis termeszein s a magyar nemzet 
alkotmányos iránya közt három szazad óta 
fi nil all, kiegyenlítve maiglan sincs ; s ki­
egyenlítve egyik vagy másik irány feladása 
lil ikül nem is lehet : most már. t. rendek,
nun csak o miatt aggod.... . hanem aggódom
a feleli, hogy a b,,reánk,alikws mozdulat- A nagy
I a I isii g politikájú a hii'oilalmat dissolulióhit léséből 
M'ilorhalja. hazánkul pedig, melynek önma- nemzet a 
gubán, önmagának annyi teendője, melynek fogyatkozol 
„nini lioalngsaga vegeit mii,dm, erejere. vei. -en, a 
„„miéit lillerjei n nelkii lőzhellen szükségé i |(,)z,,i többé nem 
vau. sorvasztó áldozatokba, veget len bajokba 
bonyolíthatja".

„Ki, tel,át arra szólítom fel a I. ren­
deket. emeljük fel politikánkat a körűimé­
it ve k szilivel,alái a ; meri isiink erőt a dy - 
„nctiii iránti hűség erzeleinil, mentsünk erőt. 
a rajtunk' lekvd Ielelösseg s polgári köteles-i 
ségunk érzőiéből, nagy körülményekhez illő, 
nngvsi évii hatamzotlsagra Kzen körűimé 
,,veket, miként a mimarehifm belül es kivid , 
vaunak, rajzolni nem akarom, meri közön­
ségesen halvák ; de kimondom eres meg­
győződéseméi. miként a birodalomé,di nyu­
galom bomla,lozasanak s ebből eredhető 
műiden haj következeseknek valódi kutlejo a 
kormány rendszerben fekszik. Természet el leni 
politikai rendszerek is soka lenit,rthatjak 
magukul ; meri a népek türelme s a kelseg- 
bepsés közt hosszú ut fekszik. De vannak 
politikai rendszerek, melyek az altul, hogy 
soká tartottuk, erőben nem nyerlek, hanem 
vesztetlek ; s végre elkövetkezik a pere,

Tüzel,kamarai beltag tette szóvá, 
lalkozott azon tárgyalásokkal, melyek ez- 
időszerint a parlament bizottságaié; •: az 
inkompatibilitás kérdésé körül folynak.

Távol áll tőle mondta — az ágy 
hátterében rejlő politikai mozzanatuk tagla­
lásába ereszkedni, hanem beéri azon szem­
pont mérlegelésével, mely a hazai közgaz­
daság minden barátját, lökep „zotnan a 
kereskedelem és ipar törvényes kepv-eíetét 
alkotó kamarát méltán érdekelheti. I- - tn- 
pont pedig megkívánja hogy törvényi,ozá­
sunkban az ipari és kereskedelmi éh-' térén 
bö gyakorlati tapasztalatok fölött udel- 
kezü férfiak minél számosai,ban log. . ultik 
helyet. Külföldön az országgyűlés : .gjai 
egyszersmind a legjelentekenyebb g .,• ■ osok 

! és kereskedők, a kiknek t; nemű tev -k-.-ny- 
I sége legkevésbé sem jön kolllzióh;. tör­
vényhozói állásukkal. Saját részén:! 
seggel elismeri, hogy a kérdésnek t 
utján vall, rendezése szükséges, met 
tyuhajtások nálunk is termettek, de 1 
siigra is szükség van, nehogy a el­
lőve fontos anyagi érdekek hátrányt szen­
vedjenek.

Tekintve a szőnyegen forgo Iá így 
szoros gazdasági vonatkozása,!, nagy 
helyén vak), hogy a kamara e lel.it 
állást foglaljon, jelesül indítványoz/ a. 
kent indokolt felterjesztés iutéztessek '■< 
gyár országos kepviselöhazhoz. mely 
gében következőleg Imngzunék

A kamara, midőn aj ál re- -
örömmel üdvözli a közélet puniiktv 
célzó mozgalmat, abbeli óhajai iák r 
fejezest. hogy a törekvés ne lepj 
határi, melyen *h,l menve az ip 
reskedelem terén működé,, érdé 
tapasztalatokat szerzett férfiak 
lörvónyhozáshim való részvétéi h 
né tétetik.

Kz indítvány fölött élénk vita 
í melyben Kölni Sándor, Sternthalt 

és Deutsch Andor vetlek részt.
Majd elnök hosszabb felszólal 

mértéit,; az ipari és kereskedelmi 
ségnek az inkompatibilitás kérdései)

I foglalt álláspontját s a vita eredetet 
indítványára a kamara egyhangúlag I 

! járult Woisz Hugó javaslatához, am • 
viselöházhoz való kérvényezési oppovti 

! szempontból mellőzni határozza azzal 
: az ülés indítványtevő javaslatának c 
j dúsával csupán egy elvi kijelentés ken 
óhajt maradni, elegendőnek tartván 

■! ilykep a testvér-kmnnráknak is alkale 
I i nyujtatni vonatkozó álláspontjuknak

eseménye k eliuoiagos .ilu.mii- 
latjuk, hegy” 1848 elölt a magyar: 

pusztulás szülén állott : meg- 
t nemessége sóin a korszellemé- j 

.goto hatalommal megbir- ; 
bírt. Do hogy politikailag 

erett, életrevaló, lejlödesre kepes volt, be­
tliz,nivilotla azzal, hogy tehetetlonsegenek 
tudatára ébredt; hogy sokszor szemere hányt . 
önzésénél haza ja szeretető erősebb, hala l- 
masalih lánggal iolio.ui l lelkében, meg­
mutatta akkor, „mikor a nemzet megtartá­
sáért kényszerít.-a nélkül le tudott mon­
dani ezer esztendőn keresztül élvezett ki- \ 
vakságairól. Lemondott szolgái, a jobbágyok J 
javára, de lemondott a nemzeti let érdeké- : 
ben Lemondott, mert belátta, hogy a nem­
zetet többé nem a fegyver védi meg, teszi j 
nagygva, melyet ú olvan dicsőségesén tor- 
gütoit idáig, hanem a munka, mely nem 
lehel kiváltság, melynek unnál nagyobb a 
hatalma, minél többen egyesülnek zászlója 
alatt. Ks lemondott, mert akkori ideális ve/.e- 

I tőinek elhitte hogy ez a nép. mely száza- 
j dolu,n at elnyomatva sóvárgott az egyenlö- 
i ségért, jogaival fog tudni élni

Mert tudnunk kell, m. t. közönség, 
hogy az 1848-ik nagy események vezető 

I férfi,,i az apostolok rajongásával csak a ma­
guk fenséges eszményeinek ragyogását lát- 

j tak s azt hitték, hogy azok a jövendő elölt 
• I is olyan érintetlen tisztaságban fognak tün-
I j dökiilni, mint ö előttük tündököltek. Szent 
-1 lelkesedésükben nem is gondoltak arra az
II eshetőségre, hogy talán ezeket a kivívott 
r. nagy jogokat az azokkal élni nem tudó 
i j szabad nép erkölcsi es anyagi megrontására 
t is felhasználhatja a szabadságtól irtózó ha- 
- lalum. Megvoltak győződve, hogy a szabud- 
s I ság megtanítja a népet a szabadsággal való 
k ; élésre is s már megalakulva látták képze

valós-
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IRODALOM.
Zempléni Árpád.

Didó. Lyi'di regény. Ára k é t korona.

annyi sekély jellem pompázik, még sincs 
gunyköltészetiink. A szatíra marólúgja 

tisztíthatná csak meg ezt a mocskos talajt, 
melyen gőgösen lépked a felfújt nagyság, 
lesben áll az üzérkedés és háttérben gör­
nyed szürke mezében a tisztesség. A szatíra

F„y kis túlzással cl lehet mondani, hogy választóvize kellene ahhoz hogy elvakult 
, társadalmunk felismerje, hányszor tévcsz-

niizlerelnökhöz Írnak már Minden küllői!lcltók ""*■ értéktelen fémet tartva elébe 
érzesd kifejezés arra jo csak, hogy a hala. | szmarany helyett.
|om időkénti birtokosát dicsőítse. A lyra ott , A „Kobakhaza“ cimü szatírát gyönyö- 
van a vezércikkben cs megutállutja a velünk i riiséggel olvastam. Vajba akadna Zempló- 
•iz olvasást. Romeo nem használt olyan I ninck ezen az utón követője ! Nincs rá ki­
kéitől túlzásokat, Júliájának dicsőítésekor,! látás, mert hazánkban a karikatúra rajzolók 
in.nt azok a poéták, kik szertelen vágyaim-1 is csak a hatalom nélküliek, a gyengék a lá­
zasukban tollat ragadnak cs megénuklik | cát torzilgatják, a hatalmasok megszépülnek 
szerelmük tárgyát, a mindenkori miniszter az ólclaprajzolók ónja alatt, cpugy mint a 
elnököt. Lcgtöbbnyiro prózában, de akad j vezércikkírók poémáiban.

poéta, a ki legalább hetonkint egyszer j 
lerakja bódolalúl imádottju Iá- i

poémáiba n.

Az Ocskay brigadéros.ma
versben
kill‘lü/" , , , 1 Herczeg Ferencz történelmi szinmüvé-

A poéták mar eszretértek es azt mond-, ^ ^neszámHÍt H u b c r Sándor
jak. bogy nem bolondok lányokhoz, asszo- 
nvokhoz" verset írni, ók a miniszterelnöknek 
Írnek hízelgő, ömlengő cikkelyeket, mert ez 
halasabb, mint a hölgyvilág.

[je a nagy versenyben sokan kiszorul­
nék a poéták közziil. Végre is csak két tál 
;a van az

átiratában közli a „Zenélő Magyarország“ 
aprít 1-ji 7-ik füzete. E füzet tartalmazza 
meg F eket e István, „Kipirult már az ég 
alja“ magyar dalul, és (1 r i e g E d w a r d 

: „Szeretlek én“ remek szép müdalát. A 
k közziil. \ egre is csaii ivei im- . zvngora zeneirodalom legjelentősebb és leg*

...........  embernek, még ha miniszterelnök Likcrüllebb újdonságait adja e közkedvelt
\ künn rekedt poétáknak mar nem marad j Zm1emiifolyóii,al minden lüzeto. E líizettel 

hátra, mint azok dicsőítése, akiknek a
körül hely jutott 

,. uh uagv-ágokho:-. fern
Mások már 

oda.
Egyszóval, a mai poétának, hu boldo­

gulni akar, bármijy perverznek lássák is a 
(I,,., g. lyrai érzelmekkel kell viseltetni vala­
mi nagy ur iráni- Lantjának cgy-ket húrja 
julüdig ennek a lóriinak a méltatására le­
aven hangolva, a megmaradt rész lehet a 
: gyvilágó.

De néhány bolond, impraktikus poéta, 
meg énekel szerelemről, szabadságról, bor- 
I. és ürömről, gyönyörről és bánatról, sót 
mug ki is adja, persze saját költségen a 

Zempléni

kezdődő lí-ik évnegyedre az előfizetés, egy 
negyedévre (j füzetre, (Ö oldal zeneműre 3 
korona Előfizetéseket elfogad cs Mutatvány- 
számot tiO fillér beküldött bélyegért küld a 
,Zenélő Magyarország“ kiadó hivatala, Bu­
dapest VE, kér. Cscngeri utca fid a.

CSARNOK.
ki nem a szivére

lyeztotve : addig a gyűlölet élet ellen képes 
törni és életet képes áldozni!

Mindkét*öjüknél ki volt fejlődve a gyű­
lölet s biztosra vették, hogy egyiküknek most 
meg kell halnia ! Minél előbb, annál jobb, 
de öle fölöslegesek egymásra nézve.

llideghkuty erősebb volt. mint Hajnal 
fi erő s kirántva kezét a vasmarkokból, ha­
talmas csapást mórt öklének csontos buzo­
gányával ennek fejére, úgy, hogy megtánto- 
rodott. Majd derekát átölelve, földre toperle, 
de (1 erő egy végső crömegfeszitósscl tolül- 
termelt s mellére térdelt a dühös állatnak, 
a ki úgy érezte magát torbe alatt, mintha 
egy világ nehezednék rá.

„így akartál hál bosszút állani gaz­
ember, fényes nap mellett nem mertél a 
szemem köze nézni, hisz most is hátulról 
támadtál meg, mint a kutya ! Mit csinálják 
most veled te undok kéjenc ?“

Amaz, nyögött alatta, melle a súlyos 
teller alatt hörögni kezdett, de az élotüsztön 
mégegyszer bihetetetlen erőt adva karjaiba, 
fölül " kerekedett s most már ö kérdezhette 
volna Gorötöl, hogy mit csináljon vele, de 
nem kérdezte, hanem, amit akart, az meg­
lette.

Összekötözte kezeit, betömte egy zseb­
kendővel a száját, mire bérkocsi termett 
mellettük, mely úgy látszik erre a célra volt 
megfogadva. Kelten a kocsiba lökték Geröt 
s llideghkuty ujjongva kiáltott a kocsisnak:

„Hajts 1“
És a kocsis mindent tudott, ismerte e 

célt, csak a személyeket nőm ismerte.
llideghkuty ördögi tervet gondolt ki s 

lelke örült a sikernek. Arcán izgatottsággal 
párosult öröm kifejezése ült, szeme vadul 

I szikrázott s vérlázitó inegv léssel vigyorgott 
áldozata szeme közé.

(Folyt köv.)

,őrseit. % e m p I é ni Árpád is ezek köz- 
■ ül való. Tizmiötosztendös kohói pályájának 
a-servci, nélkülözései sem tették praktikussá 
- mit mondjak - még csak fordítási inun­
kat sem tudott magának valamely szín áz­
nál szerezni.

0 is ahhoz az. iskolához tartozik, a 
melynek Vajda, Reviczky voltak a mesterei. 
Azt a büszkeséget, mit csak igazi kollo 
erezhet magában, ö soha le nem vetette. 
Bizonyára többre viszi, ha a toll lakájainak 
példáját követi es irodalmi képessegét jól 
Kamatoztatja. Nyelvét, stylus.U, dolgozatai­
nak formáját szintén dicsérnek mint azokct, 
akik a perverz „Ivra" művelői. Sikerei előtt 
• t.;det hajtana a közönség, mely még a jel- 
lcmfogyalékosságot is szívesebben megbo­
csátja, mint az ügyetlenséget.

Zempléni poclalélek, de nem a z.sur 
poéták divatos kasztjából való, mely kmn- 
mckkel költ feltűnést, csupán hangulatokban 
dolgozik és a gondolatokat száműzi. Es 
képzeljék csak, nem gróf kisasszonyokhoz, 
eierheletlon miljomos leányokhoz, intézi ver­
seit, hanem egy — korcsmarosiielioz Nőm 
rettenetes ez! Zempléni lyrai regényének 
hősnője a „Karthágóhoz“ címzett vendéglő 
úrnője, kit Didónak keresztel a kollo. no 
a koresmarosnéról, kit a költő -királynővé 
avat, gyönyörű versek vannak a kötet­
ben, mely százféle színváltozásban mutatja 
be a poéta aranyos kedélyét. A vidám bor- 
d.il, ,i bánatos temetőének, az enyelgő szó- 
relmi dal, a maró szatyra, és csattanós 
epigramma, mind megtalálható Zempléni
Árpád regényében. . . .

Engem különösen a szatírája érdekelt. 
Közállapotaink a szatirikusnak bő anyagot 
adnak. Gúny valóban, hogy búr a lorumon

hallgat.

Vajda József.
Társadalmi regény.

A „Debroezon“ számára irta
Folytatás.

Nemtelen bosszú.
A régi szerelem mely

ki sem aludt szivében újra éledezni kez­
dett s már arra is gondolt, hogy ha liaz.u 
jutnak majd X-br. s a válúpür Ottilia ja­
vára dőlt el. a mi több, mint bizonyos 
akkor megkéri a kezet s mind a kelten uj 
életét kezdenek. Hiszen ö Otliliáérl küzdött, 
azért vágyott a kitüntetésekre, hogy érde­
messé tegye magát hozzá. . , ,

S inig ilyen gondolatok keringtek ng)u- 
ban, eltévedi, a sötétben nem tudta magát 
tájékozni a különben s ismeretlen utcákon. 
És cm borok az egész utón nem találkozott, 
akitől útbaigazítást kérhetett volna.

Halk kopogás vonla azonban cgyszorrt 
figyelmét s kíváncsian Iurduit hátra, bogy j 
megszólítsa az ismeretlent, mikor az hlrte-i 
len torkon ragadja s fojtogatni kezdi.

„Nyomorult, imádkozz, mert gonosz, 
lelkedet rögtön kiszorítom belőled 1 Hol vol­
tál ttgy-u szeretődnél!"

Hajnal az első pillanatban megijedt, 
mórt azt hitte, hogy rablókkal van dolga, s 
,1c a hangról csakhamar felismerte 
llideghkutyt. A „szerető“ szu említése tel- 
háhovitotta. szivét a harag öntötte cl s gör­
csösen ragadta meg támadójának a kezet a 
csuklóban; melyet ha pr she szorítottak 
volna se fájhatott volna jobban. Az ijedtség 
és a haragból született gyűlölet oly nagy 
erőt kölcsönöztek neki! .

Hiszen a gyűlölet sokkal nagyobb az 
emberben, mint a szeretet, mert m,g a sze­
retet csak annyit áldoz, amennyit lehel és 
ami által más egyéb!) érdek nines vészé-
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Gyárkémények, kazónbe- 
falazások

gépalapok és mimli-nfóle. diszkömivos mun­
kák, valamint nedves falaknak tokc.lutrs 
szárazzá tételét 10 é. jótállás mellett elvállalja 
Szatlimáry József építőmester Dubrcczcnben I 
Erzsébet ut -ül. ___I

Csóréké Dársiel
önműködő ablak göríüggöny felszerelő

Debreczen, Kossnlh-ntca 25.

mar ntrr
A közelgő

1.. nyerhető rövid időn
I l)<l j Uh/ ,i hires „Hajdusag- 

nedro" használnia állal. Kgydoboz -10 fillér- 
Kapható Ittdircezcnben Tóth Béla gvogy. | 
szerbiaiban, valamint a kosziló GrÓSZ Nagy 
Fereicz gyógyszeréi-zni-l Il.-Szuboszbin.

Faj tiszta, jól telelt]
össze* szedeti, háromszor permetezett kövi­
dinka. kadarka es olasz rizling_ sima Szó o-1 

vessző eladó Bcnyáts Emilnél Ti-za pnlota. j

izr. húsvéti ünnepekre
Üveg-, porczellán-, zománezozott 

’ a edényeket és mindenféle

l ;exrő eszkö íz ö3s e t
ajánl

KftSZANYITZKY ENDRE

Lukács Vilmos
építési annyagok és gazdasági c zik kék rak­

tára, tetőfedő és aszfalt Valialata
jüEBKECZEN: H tvan-utca 5.

5 Debreczen, Piacz-utcza 57. sz.
Vidéki megrendelések a legna-

§ Így óbb iigyelemmel tel jesittetnek.

A tavaszi építkezések bet
la PORTLAMD CZEMENTET. 
la ROMÁN CZEMENTET a beocsini cementgyári 

(jnio gyártmányát nagyíjon es kicsinyben.
ASZFALT ELSZIGETELŐ LEMEZEK alapfalak

elszigetelésére,
ASZFALT KŐFEDÉLLEMEZ (kátrány lemez), 
KÁTRÁNYMENTES VALÓDI SZAGTALAN ASZ 

FALT LEMEZT tolok befedésére, 
KARBOLINEDMOT TINCTURÁLT VÍZMENTES 

KÖSZÉNKÁTRÁNYT l'a mázolására. 
CZEMENT és KERAMIT LAPOKAT, KŐAGYAG 

CSÖVEKET leg jutányosabb árak mellett. 
Mindennemű szakhnvagu munkák kivitelere, 

nedves Ildid; szántására vállalkozik.

Előnyösön ismert
kitűnő gyártmányú
s 11 v i a i 1 ói d e n t

Czélsznriisége, olcsósága. tarlósaiig., U-

a mérők Összegem. 
r,ölvö"í"s.i válív azok olvzakilásii teljes..,, k, van zarva 
A redönv l.-tsiés szeri,,1, n.agasraíban me?»1'.»»»;(lenkor feszesen és smum gördül ,el. a m> -1 szó 
vei tartósságára nézve igen .s.onyos.
Az amerikai wF.nyru«! bármely ablaknál űlkahmiz- 
bató, a rúd he- vagy Ina iw-tasa anetle vgyszült

,'.s ft,/y l)<*rcznvi idó illl'tl 1‘SZku'ZUlllHlO.

Tol'os tisztelőit' 1

divat kelméket; fekete és kék 
kelméket lariús minőségben, fedi 

öltönyükre szállít

Kastner és Ohler ezég
posztó osztót) a, Urúez.

Csonka Daniéi. SMinlák hórmunlve. Magyar levelezés

Tavaszi idény újdonságok, - Gyomorbajban szenvedőknek! <*.
, . ... ...... ..................... „ Inlterlmléséből. hiánvos, nehezen emészt

Van szerencsém a n. é. közönséget ér­
tesíteni; hogy a tavaszi és nyári idényre aj
legszebb újdonságok bélés külföldi szövetekben
megérkeztek s Így '

férfi szabó műhelyemben;
saját felügyeletem alatt a legmodernebb sza-1 
bás szerinti

férfi ruhák

Hk ineehülés vagy a gyomor túlterheléséből, hiányos, nehezei, emé elő,“» ‘Imdcg v«Äyon hifiig «llok élvezésétől, esetleg rendetlen életmód úttal.

gynmorbajt, a gyomorkatarrhust, gyomorgörCBÖt,
gyomor fájdalmakat, nehéz emésztést, vagy elnyálkásodast

ki,“ü„ ill ajái.haik egy jó háziszert,melynek bámulatos jóhatása már évek óta kipróbálva 
van. Hz az úgynevezett

a legújabb divalu szövetekből igen mérsékelt 
árak mellett készíttetnek.

i'zlethelyiség : Széchenyi utcza, a Kunz 
József és Társa czéggel szemben

1 az. 11 g« iiuvi'fcC* v
Hubert Ulrich-féle gyógyfűbor.

Ezen uyógybor kiváló gyógyhatásúnak bizonyult gyökerekből ób jéborból 
készük erősíti és élénkíti az emésztőszervezetét az embernek. E gyógy- 
bor megszünteti az emésztési zavarokat és elősegíti a vér egészséges
ujjáképződését. i(|öbcn ha8Zn6lva, m4r csirájában elfojtja " SVomorliajU Ki
„kból ,lom "szabadna késni minők használatával. A tejfaja», felbultoges felluyódás gyo 
morégés, rosszullét, hányás, melyek az idült gyomorbajosoknál a leghevesebben h lap­
unk. gyakran már az első ivás után eltűnnek.

Tisztelettel

Steier («.villa
férfi szabó.

. . « 1 ' és ennek kellemetlen következményei, mint szorongás, kötik»
O/CK V(‘!\ VUGSVK (ájdalmak, szívdobogás, álmatlanság, valar"'"1 versesek 
... , ! .. ......... f/.Mnimois .. ifii/uri'lior nllnl mnire/iin tettetne

Vásárokat láio ató
ésház«.luknak!

Kiabáló gmnitujok, göm­
bölyű es liosszuak, ördög 

knlln'isy. gigerli is SZÍVarfujÓk minden 
sziliben. Elefántormány. mmkirliang- 
gat. Fülemüle fuvola lueglepűmi madár 
hangul lilám,/, .-'zaladu lénnylo egerek 
Repüli, gumi kolbász nagy in-vz.iDur 
rántó labdák. Itasmcno gigerlik, has­
hajtó pilulákkal. Ezenkívül minden- 
lóle legújabb játékok es mulattató 
rzikkek a legjobb minőségben kapható
M HACKER s SÖHNE

Bécs VII Nctibaugasse 20.

».«UVUUH», »....er.»..»..», aIa iní 111 iiiájvénések. 
a lé,.daganatok és aranyér fájdalmak," e gyógy bor által megsztintettetnek. Az eiueszt hi­
tetlenséget megszűnteti és eltávolítja a gyomorból az alkalmatlan anyagokat.

Sovány, halvány arc/, vérszegénység, gyengeség
rendes következményei a rósz emésztésnek, továbbá a -hiányos vérképződé* és betege, 
állapot a májban. Étvágytalanságnál kapcsolatban Ideges lehangoltság es kedvetlenség».-, 
valamint a gyakori fejfájás és álmatlan éjszakák miatt sokan tönkrementek mai. 
tmtr A uyógybor a már elgycngtllt oleterőnok uj tápot ad. K szer fokozza az et-
vágvat elősegíti az emésztést és táplálást, élénkíti az anyagcserét és vérkepzOUesr. az 
izgatott idegeket megnyugtatja és uj életkedvet ad. — Számos elismerő és köszönő irat
bizonyítja ezt. . ,, „

■ A gyógyfűbor üvegekben kapható 1 írt 50 krért a debreczem gyógyszerül aktus. 
E gyógyszertárak 3 üvegenként megrendelésre az ország minden részébe szállítanak. 
Kapható továbbá : Hagamér, N.-Léta, Derecske. Vámos-Peres, Hosszu-Pályi, Konyár. bam-Kapható továbbá : Hagamér, X.-Lnta, IferecsKe. vamos-i-ercs, nosszu-ruiyi, ,
son, Szobos/.ló, Hab a. Földes, Nádudvar. B.-Újváros, H,Böszürmény. Hadház, Ha kány. 
Érmihálylalva. Székelyhid, Diószeg. P.-Ladány, Egyek, Cscge. T.-Polgár, H.-Nánás, líjlehevto, 
H—Dorog, B.-Szt.-Mihály valamint Magyarország minden nagyobb és kisebb városában.

Utánzásoktól óvakodjunk!
Kérjünk mindég

Hubert Ulrich-fék gyógy fii bort.

•íikorcskedésében. lilém étel 
ki< megelőzőleg beküldött 
ni. Pontos és szolid kiszol- 

Miislriiküldel I kor.

Az én gyógyfű borom nem titkos szór, alkatrészei a következők : Malagabor 4*0 0 
llovszosz U (i.O. Glicerin 100,0. Vörösbor ‘240,0. Vörös berkenye nedv 100, '. (Iseres.mye
....I\ .'’20,0. Manna 00,0. Aniskapor, Anis Helénagyökér. Amerikai gyógy-gyökér, fi cut, a ti"

jkér, Kalmus gyökér a a 10,0. lizen alkatrészek összekeverenilök.

í*
*■*


